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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (10.08.2023), às 

09:15h, teve início de modo a 2ª (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício da 

Silva, Dorgival Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo José 

Alves, Galba Pereira de Siqueira, Washington Passos Silva, José Damião Silva, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade Galindo 

de Araújo, Etelvino Lins de Albuquerque Junior e Rita Rodrigues Rafael de Melo. Em 

ato contínuo o Senhor Presidente anuncia a fase do EXPEDIENTE DO DIA: Processo 

Legislativo nº. 1.232, assunto: Projeto de Lei 014/2023. Ementa: denomina pátio da 

feira livre no Centro de Sertânia-PE e dá outras providências. Processo Legislativo nº. 

1.233, assunto: Projeto de Lei nº. 015/2023. Ementa: denomina-se de quadra 

poliesportiva Arianny dos Santos de Freitas, localizada no distrito de Henrique Dias. 

Processo Legislativo nº. 1.236, assunto: Projeto de Lei nº. 013/2023, assunto: Ementa: 

dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial ao orçamento do 

exercício de 2023 e dá outras providências. Indicação nº. 064/2023, de autoria do 

Vereador Antônio Henrique, assunto: solicita que  seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 

do Município, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, ao Senhor Secretário de Infraestrutura 

e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos e ao Senhor Secretário de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, Paulo Henrique Torres Ferreira dos Santos, 

solicitando a implementação do Programa Moradia Legal no Município de Sertânia-PE. 

Moção de Aplausos, de autoria do Vereador Antônio Henrique, assunto: seja inserido na 

ata da sessão de hoje, moção de aplausos ao Partido Socialista Brasileiro – PSB. O 

Senhor Presidente convoca o Vereador Washington Passos para a assumir a Presidência 

justificando que participará da inauguração de poço no Povoado de Caroalina que 

reforçara o abastecimento d’agua na localidade. Assumindo a Presidência o Vereador 

Washington Passos anuncia a fase do GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem de 

inscrição o Vereador Dorgival dos Santos inicia dizendo que a zona rural passa por uma 

situação de calamidade na questão do abastecimento d’agua e estradas da zona rural.  

Criticou a falta de técnico para manutenção de placas solares nas comunidades que 

utilizam a energia para retirar água dos poços.  Ressaltou a falta de reservatório na zona 

rural. Anunciou a oferta de trabalho para o corte de cana-de-açúcar e por fim solicita mais 

ajuda ao homem do campo. Na sequência o Vereador Damião Silva fala da sua 

preocupação com os descontos na folha de pagamento dos professores, cita caso 

específico de uma professora que foi descontado o valor de trezentos e noventa e cinco 

reais, acredita que é necessário explicar e tomar providências. Disse que o Presidente 

deve escutar o SINTEMUSE, que deve haver o debate com base na realidade. Fala sobre 

os transtornos causados pela ocorrência de animais na rua, lembrando-se da Indicação de 

sua autoria que solicita ao Executivo a implantação de uma clínica veterinária no 

município. Repudiou os maus tratos com animais e disse que é necessário punição. 

Informa sobre os serviços que presta a população de Sertânia, através do projeto que 

fornece exames de vista. Reforça que o serviço vem ajudando as pessoas a detectar 
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problemas de visão. Ressalta também o trabalho realizado pela Vereadora Magaly. Disse 

que contribui com cinquenta por cento da consulta ao Urologista e sobre a Governadora 

Raquel Lyra disse que está começando a engrenar, que a mesma economizou duzentos e 

setenta milhões de reais na frota de veículos e diárias. Por fim diz que torce pelo sucesso 

da Governadora. Em seguida usou a tribuna o Vereador Etelvino Júnior justifica sua 

falta na sessão anterior. Fala de sua participação através do Rotary Club ao RC Sertânia 

centenário e de reunião no Altino Ventura como Presidente do Rotary. Comenta sobre o 

trabalho da instituição e do investimento do Rotary no apoio ao combate a poliomielite. 

Adianta sobre a campanha de divulgação para incentivo a vacinação. Informa sobre a 

venda de equipamentos apreendidos pela Receita Federal para investir no centro Altino 

Ventura, assim como Emenda de deputados, Governo Federal e Estadual. Comenta 

também sobre a participação no Congresso da UVB em Caruaru repassando que o 

Presidente do órgão declarou a importância da participação dos Vereadores no encontro 

Nacional em Brasília. Fala da importância em cobrar o projeto de construção da quadra 

próximo a Praça de Eventos, declarou a importância da Parceria com o CIMPAJEU, fala 

de sua participação juntamente com o Vereador Dorgival dos Santos e Edmundo Alves na 

abertura da terceira edição do mês da primeira infância e por fim solicitou  Votos de 

Aplausos a Laís Melo, jogadora de Sertânia que vem se destacando no time Bragantino e 

ao sertaniense Altair Lima que participou e foi vencedor do Campeonato Mundial de 

Beach Tênis. ORDEM DO DIA: Os Processos Legislativos nº.s 1.232, 1.233 e 1.236 

foram encaminhados às Comissões de Justiça e Finanças. A Indicação nº. 064/2023 foi 

aprovada por unanimidade. A Moção de Aplausos de iniciativa do Vereador Antônio 

Henrique foi concedida pela Presidência. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, convocando outra 

para o dia 15 (quinze) de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), desejando que Deus 

abençoe a todos.  

 

 


